

市领导督导窗口单位、营业厅文明创建工作

本报讯(通讯员 王天果)近日,市委常委、市纪委书记、市监委主任李激扬以“四不两直”方式督导文明创建工作,并主持召开“正作风、提精神、鼓士气”专项整治“四不两直”督导文明创建工作暨窗口单位、营业厅创建工作问题整改交办会。

李激扬一行先后到国网城西供电营业厅、湘潭新奥燃气有限公司营业厅、邮政建设路口营业厅、移动板塘铺营业厅,实地了解文明创建工作进展。交办会上,市创建办相关负责人通报了暗访、“四不两直”督导检查情况,明确整改任务清单和整改要求。窗口单位、营业厅创建工作牵头单位和各相关主体责任单位、协同参与单位的主要负责人分别作表态发言。

李激扬强调,要认真贯彻落实2022年湘潭市全国文明城市集中攻坚与全面深化行动推进会精神,提高站位、闻令而动,及时查漏补缺、精准整改,为湘潭打赢保牌战、确保蝉联全国文明城市、全力争创全国文明典范城市作出应有的贡献。对整改落实不力、贻误工作甚至影响到创建大局的部门和个人,市纪委监委将严肃追究责任。

市领导体验市民之家窗口服务

要求全力做好服务企业 最后一公里

本报讯(记者 陈锦)5月9日上午,结合“心连心走基层、面对面解难题”活动,副市长丁诚以办事群众的身份,全程陪同市民体验“企业开办”和“旅行社经营许可”办理过程,以实际行动助推产业强市“千百十”工程。

为更好地服务市场主体,市民之家开设有企业服务专区,对企业需求事项实施清单管理,限时办结,对单销号。丁诚详细了解了解企业开办、旅行社经营许可办理流程,以办事群众的身份,全程陪同湘潭睿希咨询公司工作人员办理“有限责任公司设立登记”业务;陪同韶山湖湘旅游公司办理“旅行社业务经营许可证”等审批流程,并现场为湘潭睿希咨询管理有限公司颁发营业执照。“过去办理营业执照过程繁琐,现在只需在企业登记全程电子化平台一次性提交资料,不需要来回跑腿了,当天就能拿到证,实在很方便。”拿到营业执照的企业工作人员表示。丁诚要求,要始终以支持和服务全市发展为己任,靠前担当、履职尽责,弘扬“三牛”精神,发扬“四干”作风,打造“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到、主动报到”的一流营商环境,为加快建设“四区一地一圈一强”、奋力建设社会主义现代化新湘潭作出新的更大贡献。

五项活动筑牢“平安交通”

本报讯(记者 谭涛)5月9日,我们从“平安交通”创建动员大会获悉,未来3年,我市交通运输部门将大力实施“平安站场”“平安水运”“平安公路”“平安工地”“平安轨道”5项活动,构建“平安交通”。副市长杨晓军出席。

创建“平安站场”,狠抓道路运输领域监管执法,聚焦客运站场周边营运乱象、车辆非法改拼装、货物运输超限超载、危险货物运输等内容;创建“平安水运”,打击整治水上交通违法行为,强化对客船、危险品船、砂石船、易流态化固体散装货物运输船舶等“四类重点船舶”的监管力度;创建“平安公路”,加强重点风险路段隐患治理,全面巩固马路市场整治成果,严禁国道、省道、县乡镇道及农村其他重要交通干道沿线摆摊设点或赶集,堵塞交通,危害道路交通安全,严重影响交通秩序等行为;创建“平安工地”,深化工程建设领域安全监管,严厉打击违法分包转包、违规压缩工期等行为,盯住关键作业点,抓实桥梁、隧道、高边坡、深基坑、挡土墙、临水作业等施工现场的安全管控。创建“平安轨道”,抓实轨道交通安全环境整治,持续开展铁路沿线安全环境整治,全面落实铁路安全环境综合整治“双段长”责任制,实施乡、村两级段长日常工作奖励激励,健全综合整治长效机制。

两年内完成机关事业单位编外劳动用工清理规范

本报讯(记者 付鼎臣 通讯员 彭竞成)结合“正作风、提精神、鼓士气”专项整治行动,近日,市委办、市政府办联合印发了《关于进一步清理规范市直机关事业单位编外劳动用工的实施方案》,加大编外人员清理力度,实行编内编外人员统一管理、规范管理、联动管理,达到标本兼治、降本增效的目标。

在2020年开始实施的三年工作方案基础上,本次清理规范重点从人员控制、队伍管理、统一薪酬等方面入手,以“控制总量、分类施策、精简高效、规范管理”为原则,采取“谁用工、谁负责”“依法依规、稳妥有序”和“分类施策”等措施,明确两年内全面完成市直机关事业单位编外劳动用工清理任务。为切实做好该项工作,我市由市委、市政府主要领导高位统筹,组建了由11个职能部门组成的工作专班,既从非核定编外用工员额,又实行薪酬总量控制,还完善了编内编外联合管控相关举措,对编外用工数量超出核定比例的,暂停办理新增编内人员流动调配手续。相关成效纳入选人用人专项巡察、机构编制监督检查、审计监督范围,纳入各单位目标管理和绩效考核。

整体工作分安排部署、清理规范、总结评估3个阶段。目前,各用工单位党组(委)具体实施方案正在抓紧制定中。

简讯

日前,湘潭市摄影家协会大画幅专业委员会在湘乡市成立,为大画幅摄影爱好者提供了一个相互学习、相互交流、切磋技术和展示成果的平台。大画幅摄影拍摄的照片黑白成像,真实自然,充满了年代感,照片可留存百年,整个拍摄过程非常有仪式感。当天,40多名大画幅摄影爱好者在影棚内体验了湿版摄影,这是170多年前英国人发明的一种古老摄影技法,摄影师需要钻进冠布里面手动对焦,以玻璃作为底片,浸涂药水后插进相机,曝光、显影、定影、水洗、成像的每一道工序都是纯手工处理,玻璃在水中逐步显影。(本报记者 方阳)

湘潭县：全力打好作风建设攻坚战

本报讯(记者 张振宇 通讯员 刘杰)“正作风、提精神、鼓士气”,4月初以来,一场作风建设攻坚战在湘潭县全面打响。据了解,这场攻坚战聚焦思想作风、学风、文风会风、工作作风、领导作风、生活作风方面存在的“七不”现象和“十种”问题进行整顿,旨在使全县干部队伍更加风清气正,进一步提振精神和士气。

这场作风建设攻坚战在全县各级、

韶山：向作风顽疾“开刀”

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 吴霖)连日来,韶山市深入开展“正作风、提精神、鼓士气”专项整治活动,向不良问题“亮剑”,向作风顽疾“开刀”。

韶山市专治办迅速制定方案、配齐人员、围绕重点,开展“雷霆监督”行动。设立4个检查组,采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、直奔现场”的方式,对各单位工作纪律和会风会纪开展明察暗访。自专项整治开展以来,共发现违反上

各部门系统同步展开,并将持续到今年年底。为坚决打好这场攻坚战,湘潭县不仅印发了专项整治行动方案,成立了由县委主要领导挂帅的专项整治行动领导小组,明确党委(党组)主要负责人为第一责任人,一级抓一级,层层抓落实。湘潭县不仅要求各单位严格对标对表自查自纠,认真查摆存在的问题,列出清单,建立台账,制定整改措施,实行销

号制管理;还将通过暗访督查、督导检查、受理举报、通报曝光等有效监督手段推进工作、传导压力。截至目前,该县针对前段时间督查中发现的问题印发了两期《督查通报》,起到很好的震慑作用。

为营造浓厚作风建设氛围,湘潭县还将通过宣传先行、舆论先导、声势先造等方式,在全县党员干部中营造一种干事创业、务实担当的浓厚氛围。

下班纪律13人,上班时间玩手机6人;发出交办函13份,督促存在问题的单位严肃整改,并举一反三加强纪律作风建设。

征集“清廉读书”心得体会、制作说唱短视频、开展“清廉文化进校园”演讲比赛等。各类新颖活泼的宣传方式,营造起“大干、快干、抓紧干、拼命干”的浓厚氛围。专项整治行动与“心连心走基层、面对面解难题”活动相配合,各级干部主动到群众身边、基层一线开展工作,协调解

部门当“红娘” 助力企业产需对接

“心连心走基层、面对面解难题”活动时,得知园区高新技术企业湘潭华联电机有限公司眼下正为市场拓展受阻而烦恼。

市发改委马上派出工作人员到企业了解情况,在最短时间里为其联系了华菱湘钢、裕能新能源等本土潜在客户。随

后,又带企业登门拜访,就产品应用合作等事宜座谈交流,最终促成该公司与华菱湘钢、裕能新能源达成初步合作意向。

市发改委相关负责人表示,接下来将紧盯合作动向,继续为企业做好服务,争取早日达成实质性合作。

交通违法行为仍时有发生

本报记者 谢雨芬

“乱穿马路”“不礼让斑马线”“未佩戴头盔”……5月9日,我们对城区主要交通路口和主次干道的交通秩序情况进行了随机暗访,发现仍存在不少交通乱象。

问题一:行人乱穿马路现象突出
河西车站路与福康巷交汇处,行人横穿马路现象十分突出。我们在此地观察了5分钟,发现有十几个人穿过车流走到马路对面。有两个市民正准备横过马路时,见到对面的摄像机后,犹豫了1秒钟,改走不远处的斑马线。

基建营路口没有设置斑马线,但偶尔也有胆大的市民不深安夜横穿马路。当天16时许,一女子趁汽车等候红灯间隙,快速从车流前方穿越过去。快要走到对面时,绿灯亮起,车流动了起来,女子不得不停下脚步。

问题二:车不让人现象依然存在
“礼让斑马线”是每一位机动车驾驶人都应遵守的交通规则,但从暗访情况来看,驾驶员的自觉礼让意识还有待加强。

河东大道湖南理工职业技术学院人行道前,“车让人”三个大字十分醒目。我们观察发现,公交车、出租车的礼让意识普遍较强,极个别小车司机不仅不礼让行人,还使劲按喇叭催促。

护老行动进社区 助老爱心暖夕阳

开展宣讲。“网购只进正规的平台”“买东西如果向个人账户付款,就不要买了”“付完款后,如果跳出红包来,不要去点开,可能是圈套”。活动中,“霞满天”服务队的志愿者们和市消委工作人员用通俗易懂、贴近生活的语言,用具体案例,跟居民讲解“坑”老方式、老年人避“坑”指南、警惕保健食品骗局、如何正确选购保健食品等,大家听得津津有味。

宣讲会后,“霞满天”服务队的志愿

者给居民发放了《维权利剑》《老年消费防骗指引》等宣传资料,现场为居民答疑解惑。市消委工作人员还给大家送上了防骗顺口溜、骗子形式花样多,声音好听又会说。如果您不细分析,陷阱处处等着您。遇到宣传要冷静,打个电话问子女。天上不会掉馅饼,受骗多因贪念起。

秩序。河西基建营路口,明明划定了非机动车道,却总有部分驾驶人未按规定车道行驶。在等候红灯时,部分电动车、摩托车驾驶人将车停在车道旁的禁停区域。有个别“急性子”,等了几秒钟就按捺不住,肆无忌惮地闯红灯。

建设中路和福星西路交汇处车流量较大,等候的非机动车排了好几百米远。大部分车主都能耐心等待,极少数车主无视红灯,赶紧慢跑穿了过去。

暗访还发现,摩托车驾驶人未佩戴头盔、车子没有上牌等现象也依然存在。

问题三:非机动车不按规定车道行驶
各行其道,才能有一个良好的交通

文明湘潭 共同家园

全市单身青年联谊活动将在万楼湘玺举行

年,搭建一个相识相知的交友平台,为年轻人的甜蜜事业“牵线搭桥”。即日起,联谊活动的两条报名路径都已全面开启:其一,各企事业单位的未婚青年可以到各自单位团委报名,并提交个人相关健康承诺书,由各单位团委汇总后统一线上报名到活动组委会;其二,社会人士可以直接到万楼湘玺营销中心现场报名,报名时需提供个人单身证明和个人健康承诺书。报名时间将一直延续到5月

15日。万楼湘玺项目负责人表示,“除开520当天的现场大型联谊活动之外,项目部还将在营销中心专门辟设一个‘相亲角’的场所,集中展示我市优秀青年男女交友信息,长期为全市的未婚青年服务,让大家有更多的机会,遇见适合自己的另一半,在万楼湘玺开启人生的幸福旅程。”

湖南建工作为大型千亿国企,先后承建建港澳大桥、黄花机场、贺龙体育馆、湘

潭市政大楼等地标建筑,湖南建工·万楼湘玺,是由湖南建工作序湘潭的首发之作,地处万楼正席,与湘江对望,并以鲁班标准匠造建面约109-159平方米将门府邸与建面约204-243平方米星空云墅高规制产品,致敬了不起的湘潭人。

关注湖南建工·万楼湘玺公众平台报名参与本次湘潭单身青年联谊活动,更有心动男生及心动女生票选活动,赢取惊喜大礼!(文/王新明)

人海茫茫,遇见怦然心动的他(她),是多么美好愉悦的一件事情。

5月20日,在这个谐音“我爱你”的浪漫日子里,一场以“我爱湘潭 全城狂欢”为主题的湘潭单身青年联谊活动将在万楼湘玺举行。届时,社会各界单身青年将欢聚一团,寻找生命中的欢“玺”伴侣。

联谊活动由共青团湘潭市委、湘潭日报社联合主办,湖南建工万楼湘玺置业有限公司协办。旨在为全市的广大单身青

全城热恋 浪漫相约

湘潭市政大楼等地标建筑,湖南建工·万楼湘玺,是由湖南建工作序湘潭的首发之作,地处万楼正席,与湘江对望,并以鲁班标准匠造建面约109-159平方米将门府邸与建面约204-243平方米星空云墅高规制产品,致敬了不起的湘潭人。

关注湖南建工·万楼湘玺公众平台报名参与本次湘潭单身青年联谊活动,更有心动男生及心动女生票选活动,赢取惊喜大礼!(文/王新明)